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A javitdsi-értékelési itmutatéban feltiintetett valaszokra
a megadott pontszimok adhatok.
A pontszamok részekre bontasa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van.
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a) A=5
b) B=360°
¢) C=8(=2%)
1
o 3514
4 715

¢ D= % (A szam barmilyen formdban felirt alakja elfogadhatd.)

a) % hét + 3 nap = 8 nap

b) 20 000 dm® — 9 m? =191 m*
c) 63 dm’ — 18 liter = 45 dm’

a) A tablazatnak tovabbi hét kiilonbdzd helyes kitoltése van:

liliom F F F F K K K K

kardvirag | P S K K P P S S

rozsa S P P S S F P F

A megadott példatol eltérd 5 vagy 6 kiilonbézd helyes dsszedllitas 3 pontot ér. A megadott pél-
datél eltéré 3 vagy 4 kiilonbozd helyes dsszedllitds 2 pontot ér. A megadott példatdl eltérd
1 vagy 2 helyes dsszeallitas 1 pontot ér.

Ha hibés dsszedllitast is leirt a felvételizé a bekeretezett tabldzat valamelyik oszlopdaba, akkor
minden kiilonbozé hibas dsszedllitasért 1 pontot le kell vonni a killonbozd jo megoldasaiért kap-
haté pontokbdl, de ekkor is legalabb 0 pontot kapjon erre a feladatra!

Nem kell pontot levonni a példaként megadott dsszedllitas beirdsdért. Ha t6bbszor leirt egy jo

vagy rossz dsszeallitdst a felvételizd, azt csak egyszer vegyiik figyelembe.

a) kozepes (3)

Ha az a) itemben a felvételizé csak azt irta, hogy kdzepes, vagy csak azt irta, hogy 3, azt is el

kell fogadni helyes megolddskeént.
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b) 12 0,4
30
c) 40%

Ha a felvételizé a b) itemben rossz eredményt kapott, de ebbdl helvesen hatdrozta meg a szd-
zalékot, akkor a ¢) item pontjat kapja meg.

45434453421
14

d)

g) 3,5
Ha a felvételizé a d) itemben rosszul olvasta le az értékeket, de az dilag fogalmat jol értel-

mezte, és az altala felirt hanyadost helyesen szamolta ki, akkor kapja meg az e) item pontjat.

a) a=120°
b) B=80°
) y=20°

Ha a felvételizé dolgozatabdl egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfe-
leld pontokat. Ha a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfeleld pon-

tokat.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

Az edényekben eredetileg 1év6 viz mennyisége legyen x (dl).
A kidntés utan az elsé edényben maradt viz mennyisége gx, a masodikban pedig x—3,6.

§x=2(x—1@

(Annak a feltételnek a helves felirdsa egyenlet formdjaban, hogy az elsé edényben maradt
viz mennyisége kétszerese a mdsodik edényben maradt viz mennyiségének.)

2c=6x—21,6 (beszorzas helyes elvégzése)
4x=21,6 (kivonas mindkét oldalbol)
x=54 (az x kifejezése)

Eredetileg az edényekben kiilon-kiilon 5,4 4l viz volt.
Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépésben helyesen szdmolt tovabb, akkor ez utobbi lépésért jar a pont. Ha a felvételizé nem ir le

egy lepést, de a kivetkezd leirt 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt lépése helyves, akkor kapja
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meg a le nem irt [épésre jard pontot is. a felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogyha megolddsat

nem irta le a pontozott vonalra.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Az elsd edényben maradt viz mennyisége az eredeti mennyiség 3 része.
Mivel ez kétszerese a masik edényben maradt viz mennyiségének, ezért abban az eredeti

B b
mennyiség 3 része maradt,
vagyis a masodik edénybdl az eredeti mennyiseg wgreszet ontoéttiik ki,
: ; L, 2o
Igy az eredeti mennyiseg 5 része éppen 3,6 dl.

Tehét az eredeti mennyiség %-3,6 =54 (dl).

Eredetileg az edényekben kiilon-kiilon 5.4 dl viz volt.

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szdamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezo
lépésben helyesen szamolt tovdbb, akkor ez utobbi lépésért jar a pont. Ha a felvételizé nem irt
le egy lépést, de a kovetkezd leirt 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt Iépése helyes, akkor kapja
meg a le nem irt Iépésre jard pontot is. A felvételizd azért ne veszitsen pontot, hogyha megolda-

sat nem irta le a pontozott vonalra.

a) 530,2-02=
b) =106,04 (gramm)

Ha a felvételizé 0,2-del osztoft, de azt a miiveletet helyesen végezte el, akkor a b) item pontjat
kapja meg.
c) A teljes megoldas.

8
A 21 gramm 8 karatos 6tvozetben 1évo arany tOmege: 21-2—4 =

=7 (gramm).

Az dtvozetben 1évd tiszta arany tomege: 27 + 7 = 34 gramm.

. , o 3
A tiszta arany aranya az dtvdzetben: E ;
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; 17 : ; iy
aml EYE vagyis 17 karatos az 6tvozet. I pont

Ha a felvetelizd valamelyik lépésben hibdsan szdmolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépésben helyvesen szamolt tovabb, akkor ez utobbi lépésért jar a pont. Ha a felvételizé nem irt
le egy lépést, de a kiovetkezd leirt épésébdl kideriil, hogy a le nem irt Iépése helyes, akkor kapja
meg a le nem irt lépésre jard pontot is. A felvételizd azért ne veszitsen pontot, hogyha megolda-

sat nem irta le a pontozott vonalra.

a) (D) I pont
b) (C) I pont
c) (D) I pont

Minden itemben csak az egyetlen helyes megoldas egyértelmii megjeléléséért jar a pont, tehdt
ha t6bb vdlaszlehetdséget is megjelolt a felvételizi, akkor arra az itemre ne kapjon pontot. Ha
a felvételizé t6bb megolddst is bejeldlt, de aztdn javitott, médositott, és egyértelmiien kideriil,

hogy melyiket tekinti az egyetlen megolddsdnak, akkor értékeljiik a valaszat.

a) A teljes megoldas. 6 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:

Egy négyzetes oszlop felszine: 4, =2a’ +4ab =18 (cm?). 2 pont

A felvételizé a négyzetes oszlop felszinének helyes kiszamitdsi modjanak a felirdsaért 1 pontot
kap, a szamitds helyes elvégzéséért szintén 1 pontot. Ha csak a helyes felszint, tehdt a 18 cm?-t

irta le, akkor is kapja meg a 2 pontot.

A négy darab négyzetes oszlop teljes felszine: 4-18 =72 (cm?). 1 pont
A ragasztas miatt négy darab négyzetlapnyi tertilet és két darab téglalap nem latszik, ami I pont
(4-1+2:4=) 12 (em?). 1 pont
A test felszine (72—12=) 60 (cm?). 1 pont

Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogvha megolddsat nem irta le a pontozott

vonalra.

2018. janudr 20.
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Egy masik lehetséges megoldasi mod:

A testet 13 darab 4 cm x 1 em-es téglalap, 2 pont

Ha a felvételizé 12 darab 4 cm x 1 cm-es téglalapot szamolt, akkor I pontot kapjon erre a részre.

5 darab 1 ¢m x 1 cm-es négyzet ¢s 1 pont
1 darab 3 cm x 1 cm-es téglalap hatarolja. I pont
Ezek teriilete: 13-4-1+5-1-14+1-3-1= I pont
60 (cm?). I pont

Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogyha megolddsat nem irta le a pontozott

vonalra.

a) A teljes megoldas. 7 pont
Egy lehetséges megoldéasi mod:

Az 6sszes betelepitett ponty: 800-0,85= (a szdzalékérték kiszamitdasanak helyes modja) 1 pont

680 (darab). I pont
Legyen x a masodik napon betelepitett pontyok szama,
igy elsé nap (800 — x)- 0,84 pontyot telepitettek.
A feltételek szerint: (800 — x)- 0,84 + x = 680 1 pont
672+ 0,16x =680 (az oldalak rendezése) 1 pont
0l6x=8 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x =50 pontyot telepitettek a masodik napon. I pont

Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem

kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja

meg. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kovetkezd lépésbdl kideriil, hogy a le nem irt

Iépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaré ponto(kajt is. A felvételizd azért ne

veszitsen pontot, hogyha megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Az Bsszes telepitett harcsa: 800-0,15 = (a szdzalékérték kiszamitdsdanak helyes modja) I pont
120 (darab). 1 pont

2018. januar 20.
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Mivel a harcsdkat mar az elso nap betelepitették, igy az elsé napon telepitett halak szama-
nak 16% volt harcsa.

Az els6 nap telepitett halak: 120 (a szazalékalap kiszamitdsanak helyes modja)

750 (darab).
A masodik nap telepitett pontyok szama 800 — 750 =
50 (darab).

Ha a felvételizé a feladat megoldasa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja
meg. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kivetkezd 1épésbdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt Iépésre jaré ponto(ka)t is. A felvételizé azért ne

veszitsen pontot, hogyha megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra.

2018. januar 20.
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a) A=2 I pont
b) B=60° 1 pont
©) C—216(=(2.3)3:63j 1 pont
48 49
g —te—= 1 pont
) 353 o
e) D=2 =23—52=2,1:...] I pont
10 1120

Az e) itemben barmilyen alakban megadott helyes tort elfogadhato.

a) 3dkg+873g=903¢g I pont
b) 5km—4300m=10,7 km 1 pont
c) 15 dn® — 14990 cn® = 10 e’ 1 pont
a) A tablazatnak tovabbi ot helyes kitéltése van: 5 pont
1. 6ra 2. 6ra 3. 6ra 4. 6ra 5. 0ra

A C E D B

A E C D B

A E D C B

C A E D B

E A & D B

E A D C B

A megadott példatol eltéré minden kiilonbézd helyes sorrend I pontot ér.

Ha hibds sorrendet is leirt a felvételizé a bekeretezett tabldzat valamelyik sordba, akkor min-
den kiilonbozd hibds sorrendért 1 pontot le kell vonni a kitlonbozd jo megoldasaiért kaphaté
pontokbdl, de ekkor is legalabb 0 pontot kapjon erre a feladatra!

Nem kell pontot levonni a példaként megadott sorrend beirdsaért. Ha tobbszor leirt egy jo

vagy rossz sorrendet a felvételiz6, akkor azt az értékelésnél egyszer vegyiik figyelembe.

2018. januar 25.
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a) A tablazat helyes kitoltése.
Csokoladé fajta Jel a diagramon Darab Kozépponti szég
Tejcsokoladé 50 150°
Mogyords csokoladé 30 90°
Etcsokoladé m 20 60°
Joghurtos csokoladé 5 i 10 308
Fehér csokoladé 10 30°

Az a) itemben négy helyes érték beirasaért 2 pont jar. Ha kettd vagy hdrom helyes értéket irt
be a felvételizd, akkor 1 pontot kap. Minden mas esetben 0 pont adhaté. Hibas értékekért nem

kell pontot levonni.

by 30 _ [va a joghurtos csokoladé darabszaméhoz beirt crtek) (helyes arny folivded)
360 120

c) =00833...= (a hanyados kiszamitdsa)

d) =8% (helyes kerekités)

Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

a) 80°
b) 60°
c) 40°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelniien kideriil, hogy valamelyik szig értékét rosszul sza-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szdmolt, akkor is kapja meg a megfele-
I6 pontokat. Ha a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfeleld pon-

tokat.

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:

A kisebb szam legyen x, ekkor a nagyobb 5x.
A feltételek szerint: X+5x=3x+12
3x=12 (kivonds mindkét oldalbol)

2018, janudr 25.
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x=4 (az x kifejezése)

A masik szam: 20.
Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kdvetkezd
lépésben helvesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizé nem irt le egy lé-
pést, de a kdvetkezd leirt 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja meg a
le nem frt lépésre jaré pontot is. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldasat

nem irta le a pontozott vonalra.

Egy masik lehetséges megoldasi mad:
A kisebb szam haromszorosa éppen a kisebb szam kétszeresével kisebb a nagyobb szamnal.
A két szdm Osszege igy éppen a kisebb szdm haromszoroséval nagyobb a kisebb szam
héromszorosanal.
Ez a kiilonbség 12,
vagyis a kisebb szam 12 : 3 =4.

A masik szam: 20.

Ha a felvételizé nem i1t le egy lépést, de a kovetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaré pontot is. A felvételizé azért ne veszit-

sen pontot, hogyha megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

Legyen a haromszog legkisebb szdge x, akkor a mésik szog Zx,

a harmadik szdg pedig x + 37.

x+%x+x+37=180

13
:x =143 (az egyenlet rendezése)

x =44 (°), a legkisebb szdg.

A masik sz6g nagysaga: 55°,

a harmadik szdg nagysaga: 81°.
Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibasan szdmolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo
lépésben helvesen szdmolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvetelizé nem irt le egy le-

pést, de a kovetkezd leirt 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt Iépése helyes, akkor kapja meg a

2018. janudr 25.
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le nem irt lépésre jaré pontot is. A felvételizd azért ne veszitsen pontot, hogyha megolddsait

nem irta le a pontozott vonalra.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Legyen a hiromszog legkisebb szdge 4x, akkor a masik szdg 5x, I pont
a harmadik szdg pedig 4x + 37. I pont
4x+5x+4x+37=180 (vagy 180—-9x—37 =4x) I pont
x=1 (az egyenlet megoldasa) 1 pont
4x = 44 (°), a legkisebb szog. [ pont
A masik sz6g nagysaga: 55°, I pont
a harmadik sz0g nagysaga: 81°. 1 pont

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kévetkezé
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jdr a pont. Ha a felvételizé nem irt le egy lé-
pest, de a kivetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja meg
a le nem irt [épésre jaré pontot is. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogyha megolddsat

nem irta le a pontozott vonalra.

a) (O) 1 pont
b) (B) I pont
c) (B) 1 pont
d) (©) [ pont

Minden itemben csak az egyetlen helyes megoldds egyértelnii megjeldléséért jar a pont, tehdt
ha t6bb valaszlehetoséget is megjeldlt a felvételizd, akkor arra az itemre ne kapjon pontot. Ha
a felvételizé tobb megoldast is bejelolt, de aztdan javitott, modositott, és egyértelmiien kideriil,

hogy melyiket tekinti az egyetlen megoldasanak, akkor értékeljiik a vdlaszat.

a) A teljes megoldas. 5 pont
Egy lehetséges megolddsi mod:
Egy kocka felszine: 4, = 6a’ =54 (cm?). 1 pont
A hat darab kocka teljes felszine: 6-54 =324 (cm?). [ pont
A ragasztas miatt tiz darab négyzetlapnyi teriilet nem latszik, ami I pont
(10-9=) 90 (cm?). I pont

2018. janudr 25.
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A test felszine (324—90=) 234 (cm?).

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat

kapja meg. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, ha megolddsat nem a pontvonalra irta le.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Egy négyzetlap teriilete 1 = a* = 9 (cm?).

A testet 26 darab négyzetlap hatarolja.

Ezek terilete: 26-9=

234 (cni?).
Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg. A felvételiz6 azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldasat nem irta le a pontozott

vonalra.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

4
Legyen x a piros labdak szama. Ekkor a fehér labdak szama gx ;

6
a kék labdak szama pedig gx.

4
A feltételek szerint: x + Ex +§x =265
53 B 1 .
~1—5x =265 (a tortek dsszeadasa)
x=175 (az egyenlet rendezése)

A fehér labdak szama [% X =J 100,

a kék labdak szama (g x :] 90.

Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibasan szdmolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfelel pontokat kapja

meg. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kivetkezd Iépéshél kideriil, hogy a le nem irt
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lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pont(ok)at is. A felvételizé azért ne

veszitsen pontot, hogyha megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
fehérek : pirosak = 4 : 3 és pirosak : kékek = 5 : 6, ezért célszerii az arAnyokat tgy bovite-

ni, hogy a pirosak aranyszama mindkeét aranyban azonos legyen, vagyis

fehérek : pirosak : kékek =20 :15: 18 1 pont
A feltételek szerint: 20x +15x+18x =265 ! pont
53x =265 I pont
x=5 1 pont
A piros labdak szama (15-x =) T I pont
a fehér labdak szama (20-x =) 100, 1 pont
a kék labdak szama (18- x=)90. 1 pont

Ha a felvételizd a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja
meg. Ha a felvételizé nem 1rt le egy lépést, de a kivetkezd lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jaro pont(ok)at is. A felvételizé azért ne

veszitsen pontot, hogvha megolddsat nem irta le a pontozott vonalra.

2018. janudr 25.






8. évfolyam — Matl Javitasi-értékelési itmutatod

MATEMATIKA

a 8. évfolyamosok szamara

Matl

JAViTASI-ERTEIgELESI
UTMUTATO

2017. januar 21.

A javitasi-értékelési utmutatéban feltiintetett valaszokra
a megadott pontszimok adhatok.
A pontszamok részekre bontdsa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalés van.

2017. januar 21,



8. évfolyam — Matl — Javitasi-értékelési utmutato / 2

a) A=500

Az A =25 vagy az A = 2-2-5-5-5 alak is elfogadhato.
by B=11

¢) C=1006

d) D=-1

Ha a felvételizd a helyes eredményeket barmilyen mas alakban (példaul nem egyszeriisitett

16rt) adta meg, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) L ora= 35 perc

b) 3,4kg+160dkg=5kg

c) A 2m®=2000 liter,

d) amelynek 15 %-a 300 liter.

Ha a felvételizé a c) itemben rosszul vdltotta dt a m’-t literre, de ezzel a rossz értékkel jol sza-

molta ki a szdzaléklabat, akkor a d) item pontjat kapja meg.

a) A tablazatnak tovabbi &t helyes kitdltése van:
T| B|E T D| E B|D| L
B D| E B|L|E D|IL|E

Az dsszedllitasokban a betiik sorrendje nem szamit.

A megadott példatol eltérd 5 kiilonbozé helyes osszedllitds 4 pontot ér. A megadott példatdl

eltérd 4 kiilonbozd helyes ésszeallitds 3 pontot ér. A megadott példatdl eltérd 2 vagy 3 kiilon-

bz helyes dsszeallitds 2 pontot ér. A megadott példatol eltérd I helyes dsszeallitas 1 pontot

ér.
Ha hibds ésszedllitast is leirt a felvételizé a bekeretezett tablazatok valamelyikébe, akkor min-
den kiilonbozd hibas osszedllitasért 1 pontot le kell vonni a kiilonbdzd jo megoldasaiért kap-

haté pontokbol, de elkor is legalabb 0 pontot kapjon erre a feladatra!

Nem kell pontot levonni a példaként megadott dsszedllitds beirdsaért, vagy ha t6bbszor leirt

egy dsszedllitast a felvételizo.

2017. januar 21.

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

4 pont



8. évfolyam — Mat1 — Javitasi-értékelési utmutato / 3

a) 40 percig (a,,10 percig és 30 percig” valasz is elfogadhato)
b) 3 alkalommal
¢) a20. percben

g 29 o777
180

e) 78%
Ha a felvételizé d) itemben rossz eredményt kapott, de ebbdl helyesen hatdrozta meg az egész

szazalékot, akkor az e) item pontjat kapja meg.

a) 25°
b) 20°
c) 110°

Ha a felvételizo dolgozatdbdl egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfele-
16 pontokat. Ha a szogek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pon-

tokat.

a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi mod:
A négyszog legkisebb szoge legyen 3x, a négyszog masik szoge ekkor 4x.

A harmadik szog 3x + 35 fokos, a negyedik szog 3x + 52 fokos.

3x+4x+3x+35+3x+52=360 (a négyszog belsd szogeinek dsszege 360°)
13x +87 =360 (az egynemii tagok Osszeadasa)

13x=273 (konstans kivonasa mindkeét oldalbol)

x=21 (az x kifejezése)

A négyszog legkisebb belso szdge 63°.

Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kévetkezd
lépéshben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizd nem irt le egy lé-
pést, de a kovetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt Iépése helyes, akkor kapja meg a

le nem irt lépésre jard pontot is.

2017. januar 21.

I pont
1 pont
I pont

1 pont

I pont

2 pont
1 pont
1 pont

7 pont

1 pont
1 pont
I pont
1 pont
I pont
1 pont
I pont



8. évfolyam — Matl — Javitasi-értékelési utmutato / 4

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

A négyszog legkisebb szige legyen x, a négyszog masik szoge ekkor %x. 1 pont
A harmadik sz6g x + 35 fokos, a negyedik szog x + 52 fokos. I pont
x+ %x +x+35+x+52=360 (a négyszog belso szogeinek Gsszege 360°) 1 pont
13 5 . 5
?x + 87 =360 (az egynemii tagok Osszeadasa) I pont
13 S— _y ;
—3_x =273 (konstans kivonasa mindkét oldalbol) 1 pont
x=63 (az x kifejezése) 1 pont
A négyszog legkisebb belsd szoge 63°. 1 pont

Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépéshen helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizd nem irt le egy lé-
pést, de a kdvetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja meg a

le nem irt lépésre jaro pontot is.

a) A teljes megoldas: 5 pont
Egy lehetséges megoldédsi mod:
18 osztrak r6f = 18 - 77,5 (em = 1395 cm) 1 pont
18 magyarré6f=18 - 62 (cm=1116 cm) 1 pont
A kiilonbség 1395 (cm) — 1116 (cm) =279 (cm), I pont
ami279: 62 = 1 pont
=4,5 (magyar rof). 1 pont

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Az osztrak r6f a magyar rofhek 77,5 : 62 = I pont
= 1,25 - szerese. 1 pont
18 osztrak r6f = 18 - 1,25 = 1 pont
= 22,5 magyar r6f. I pont
Ez 22,5 — 18 = 4,5 magyar réffel tobb. 1 pont

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem

kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja

meg.

2017. januar 21,



10.

8. évfolyam — Mat] — Javitasi-értékelési tmutatd / 5

a) C

b) C

¢) B

d) C

Minden itemben csak az egyetlen helyes megoldds egyértelmii megjeloléséért jar a megfeleld
pont.

a) 2 (cm)

b) 6 (cm)

Ha a felvételizd az a) itemben hibdsan szdmolta ki a kocka élhosszdt, de a b) itemben ennek az

élhossznak a haromszorosdt adta meg megolddskent, akkor a b) item pontjat kapja meg.

c) A teljes megoldas:
A testet 26 négyzetlap hatarolja.
Egy négyzetlap teriilete 4 (cm?).
A test felszine (26 - 4 =) 104 (cm?).

Ha a felvételizd a feladat megolddsa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem

kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat

kapja meg.

a) A teljes megoldas:

Egy lehetséges megoldasi mod:

Ha a dobozban eredetileg x darab fehér golyé volt, akkor a feltétel szerint %x darab piros

golyot tettiink bele.
A 10 darab fehér golyoval dsszesen x + %x +10 golyé lett a dobozban,
amibdl x+10 a fehér.

A feltétel szerint [x + %x + 10] 20,84 =x+10.

1,05x+84=x+10 (az oldalak rendezése)
0,05x=1,6 (az egyenlet rendezése)

x =32 fehér golyo volt eredetileg a dobozban.

2017. januar 21.

I pont
I pont
[ pont
1 pont

1 pont
I pont

4 pont
2 pont
I pont
1 pont

7 pont

I pont

I pont

1 pont
1 pont

I pont
1 pont
1 pont



8. évfolyam — Mat1 — Javitasi-értékelési Gtmutatd / 6

Masik lehetséges megoldasi mod:
Gondolkozzunk visszafelé!

Ha végiil x darab goly6 volt a dobozban, akkor abbol 0,84x darab a fehér és 0,16x a piros. [ pont

A 10 fehér golyo betétele el6tt x — 10 golyo volt a dobozban, I pont
- 1 pont
aminek az 6tode piros, vagy1s & 510 =01]6x. R
02x=10 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x =50 darab golyé volt végiil a dobozban. I pont
Ebbél (50 - 0,16) = 8 piros, 1 pont
igy (50 — 10 — 8 =) 32 fehér golyd volt eredetileg a dobozban. I pont

Harmadik lehetséges megoldasi mod:
Gondolkozzunk visszafelé!

Ha végiil x darab goly6 volt a dobozban, akkor abbol 0,84x darab a fehér és 0,16x a piros. 1 pont

A 10 fehér golyé betétele el6tt x — 10 golyd volt a dobozban, 1 pont
aminek az 6tode piros, vagyis @10, 0,16x. I pont
02x=10 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x =50 darab goly6 volt végiil a dobozban. 1 pont
A fehér golyok szama 0,84x - 10 = I pont
(=42 —10) = 32 darab. 1 pont

Ha a felvételizd a feladat megolddsa sordan valahol hibdasan szamolt, akkor arra az itemre
nem kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Az ttmutatoban megadott egyenletekkel ekvivalens minden egvenlet elfogadhato.

2017. januar 21.



8. évfolyam — Mat2 Javitasi-értékelési utmutato

MATEMATIKA

a 8. éviolyamosok szamara

Mat2

JAVITASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

2017. januar 26.

A javitasi-értékelési itmutatoban feltiintetett valaszokra
a megadott pontszamok adhatdék.
A pontszamok részekre bontdsa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalds van.

2017. januar 26.



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési utmutatéd / 2

a) A=15
B) B=-—
27
¢) C=6
d) D =998

Ha a felvételizé a helyes eredményeket barmilyen mds alakban (példdaul nem egyszerisitett

tort) adta meg, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 5,6 dra =336 perc

b) 0,3 m? — 10 dm* = 20 dni?

c) Ad5dkg=045kg,

d) amia(z) 1,5 kg-nak a 30%-a.

Ha a felvételizé a c) itemben rosszul valtotta at a dkg-t kg-ra, de ezzel a rossz értékkel jol

szamolta ki a szazalékalapot, akkor a d) item pontjat kapja meg.

a) A tablazatnak tovabbi 0t helyes kitoltése van:

2 it 2 510

2+24+2+2+2

2+2+2+4

2+2+3+3

2+ 3+3

2+4+4

Az dsszegekben a szamok sorrendje szamit.

A megadott példatdl eltéré 5 kiilonbdzd helyes dsszeg 4 pontot ér. A megadott példatol eltéro

4 kiilonbozd helyes dsszeg 3 pontot ér. A megadott példatdl eltérd 2 vagy 3 kiilonbozd helyes

osszeg 2 pontot ér. A megadott példatol eltérd 1 helyes dsszeg 1 pontot ér,

Ha hibds dsszeget is leirt a felvételizd a bekeretezett tablazatok valamelyikébe, akkor minden

kiilonbozd hibas dsszegért 1 pontot le kell vonni a kiilonbozd jo megoldasaiért kaphato pon-

tokbdl, de ekkor is legalabb 0 pontot kapjon erre a feladatra!

Nem kell pontot levonni a példaként megadott dsszeg beirdsaért, vagy ha t6bbszor leirt egy

osszeget a felvételizo.

Ha a felvételizé nem dsszeaddas jellel (példaul ;-vel elvilasztva) irta le a dobdssorozatokat,

akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

2017. januar 26.

1 pont
I pont

I pont
1 pont

I pont
1 pont
1 pont
I pont

4 pont



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési atmutatd / 3

a) 70°
b) 40°
) 30°
dy 75°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik sz6g értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovdbbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a meg-
Jeleld pontokat. Ha a szégek értékét csak az dbrdba irta bele, akkor is kapja meg a megfelel

pontokat.
a) 90 grammot
b) az atlag 1‘7‘9(: 105,7),

c) kerekitve 106 (gramm).
Ha a felvételiz6 a b) lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredményt a c) lépésben helye-

sen kerekitette, akkor a c) itemre jar a pont.

d) (80 + 120 =) 200 (grammot) ettek meg egyiitt hétfon,
e) @(: 0,6)
200

f) 60 szazalékat
Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kdvetkezd

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Egy lehetséges megoldasi mod:

a) 22=3x-5 (pontos behelyettesités és szamolas)

B 3x=27 (konstans hozziadasa mindkét oldalhoz)

c) x=9 (az x kifejezése)

d) 2@y+7)=16 (pontos behelyettesités és szamolas)

e) 4y+7=8 (beszorzas vagy az egyenlet mindkét oldaldnak osztasa 2-vel)
f) 4dy=1 (konstans kivonasa mindkét oldalbdl)

g) y= i (az y kifejezése, amely barmilyen tért alakban elfogadhatd)

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jdr a pont.

2017, januar 26.

1 pont
1 pont
1 pont
I pont

1 pont
I pont

I pont

1 pont
I pont

I pont

I pont
I pont
I pont
1 pont
I pont
I pont

1 pont



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési Gtmutatd / 4

7. a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi mod:
Mivel 15 gép 20 perc alatt 500 csavart készit,
igy 60 gép 20 perc alatt 4 - 500 = 2000 csavart készit.
60 gép 1 perc alatt 2000 : 20 = 100 csavart készit.
Mivel 3000 : 100 = 30,
igy 60 gép 30 perc alatt készit 3000 csavart.
Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezd
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Mds helyes ardnyositissal valé szamolds is elfogadhato.

8. a) A teljes megoldas:

Egy lehetséges megoldasi mod:
Az asztalsor két végén 1év asztalokhoz 5-5 ember tud letilni.
A koztes asztalokhoz 4-4 ember tud leiilni.
Ha 50 ember tud leiilni az asztalsorhoz, akkor 50 — 10 = 40 ember il a koztes asztaloknal.
Igy 40 : 4 = 10 kdztes asztal kell,
tehat dsszesen 12 asztalt tettiink sorba.

Masik lehetséges megoldasi mod:
A koztes asztalokhoz 4-4 ember tud letilni,
a végeken Osszesen még 2 ember 1l
Ha x az asztalok szama, akkor 4x + 2 = 50.
4x =48,

tehat §sszesen x = 12 asztalt tettiink sorba.
9. a) a=2(cm)ésb=5(cm)
b) Egy négyzetes hasab felszine 2a* + 4ab (: 48(:1112)
Egy lehetséges megoldasi mod:
c) A ragasztis miatt négy négyzetlapnyi teriilettel csdkken a testek felszinének dsszege.
d) 3-48-4-4=
e) =128 (cm2 )
Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat

kapja meg.

2017. januar 26.

4 pont

1 pont

I pont
I pont
I pont

5 pont

I pont
1 pont
1 pont
1 pont
I pont

I pont
1 pont
1 pont
[ pont
1 pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
I pont
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8. évfolyam — Mat2 — Javitdsi-értékelési tmutatd / 5

a)
Egy

Egy

A teljes megoldas:
lehetséges megoldasi mod:
A haromszog kiilso szogeinek dsszege 360°.

A derékszog kiilsé szoge 90°,

igy a hegyesszogek kiilsé szogeinek sszege 360° — 90° = 270°.

A két szog Sx és 4x, amelyekre Sx+4x =270
x=30 (az egyenlet megoldasa)
A kiilso szogek nagysaga 150° és 120°,

igy a hegyesszdgek nagysaga 30° és 60°.

masik lehetséges megoldasi mad:
Legyen az egyik hegyesszdg &, a masik 90°— .

Az o kilsé szoge 180°— .

A 90° — arnagysagt hegyesszog kiilsé szoge 180°—(90°—a)=90°+ o .

A feltétel szerint 18-g = i

N+a 5
900-5a=360+4c (atszorzas)
9a =540 (rendezés)

a=60°, 90°—a =30°

Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem

kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja

meg.

2017, janudr 26.

7 pont

I pont
1 pont
[ pont
I pont
I pont
1 pont
1 pont

1 pont
I pont
I pont

I pont

1 pont
1 pont
I pont






8. évfolyam — Mat| Javitasi-értékelési utmutatd

MATEMATIKA

a 8. évfolyamosok szamara

Matl

JAVI'TASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

2016. januar 16.

A javitasi-értékelési atmutatoban feltiintetett valaszokra
a megadott pontszamok adhaték.
A pontszamok részekre bontasa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van.

2016. januar 16.



8. évfolyam — Mat] — Javitasi-értékelési itmutato/ 2

a) 4=70

by C€=78

c) I=3

d) CICA=229

Ha az a), b) vagy c) itemre rossz értéket adott meg a felvételizd, de azzal a d) itemben jol szdmoll,

akkor a d) item pontjat kapja meg.

a) 23kg=570dkg-34kg

b) 2 n’ + 6 liter = 2006 liter

c) A25nap=060ora,

d) aminek a 45 szazaléka = 27 dra.

Ha a felvételizé a c) itemben rosszul véltotta Gt a napokat ordra, de ennek a rossz értéknek helyesen

szdmolta ki a 45 szdzalékdt, akkor a d) item pontjat kapja meg.

a) A tablazatnak tovabbi 6t helyes kitdltése van:

A/ B|C| D E AlB C E|D AIB EC D

AlB E|D|C AIE B|C|D A E D|C|B

A megadott példatol eltéré 5 kiilonbozé helyes itvonal 4 pontot ér. A megadott példatol eltérd
4 kiilonbozd helyes utvonal 3 pontot ér. A megadott példatdl eltéré 2 vagy 3 kiilonbozé helyes tifvonal

2 pontor ér. A megadott példatdl eltérd 1 helyes witvonal 1 pontot ér.

Ha hibds titvonalat is leirt a felvételizé a bekeretezett tablazatok valamelvikébe, akkor minden kiilon-
béz8 hibas iitvonalért 1 pontot le kell vonni a jo megoldasaiért kaphato pontokbél, de ekkor is legaldbb
0 pontot kapjon erre a feladatra.

Nem kell pontot levonni a példaként megadoit sorrend beirdsaért, vagy ha tébbszor leirt egy utvonalat

a felveételiza.

a) Karcsi osztalytarsai dsszesen (5+2-6+3 -2+ 4 - 11 =) 67 kdnyvet olvastak el.

b) Ezért Karcsi (72 — 67 =) 5 kényvet olvasott el nyaron.

Ha az a) itemben rossz eredményt kapott a felvételiz6, de azzal helyesen szamolt tovabb, akkor
a b} item pontjat kapja meg.

c) 72:32=

d) 2,25 db kdnyvet olvasott el atlagosan egy-egy didk a nyaron.

Ha a c) itemben szerepld ardnyt rosszul irta fel a felvételizo, akkor a d) itemre sem kap pontol.

A végeredmeény barmely alakban elfogadhatd.

e) Legfeljebb 1 db konyvet (7 + 5 =) 12 diak olvasott el.

) (12:32=)37,5%

Ha az e) itemben rossz eredményt kapott a felvételiz, de azzal helyesen szamolt tovabb, akkor

az f) item pontjat kapja meg.

2016. janudr 16.

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

I pont
1 pont
I pont
I pont

4 pont

I pont
1 pont

I pont
I pont

1 pont
1 pont



8. eviolyam — Mat] — Javitasi-értekelési utmutatd/ 3

a) 40° 2 pont
b) 100° 1 pont
c) 40° 1 pont

Ha a felvételizo dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelvik sz6g értékét rosszul szdmolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

Ha a szégek ériékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

Egy lehetséges megoldasi mod:

a) 2-3x=119 (pontos behelyettesités) 1 pont
b) -3x=117 (konstans kivonasa mindkét oldalbol) I pont
¢c) x=-39 (az x kifejezése) I pont
d -13=7(5y-3) (pontos behelyettesités) 1 pont
e) —13=35y-21 (beszorzis vagy az egyenlet mindkét oldalanak osztasa 7-tel) I pont
f) 8=35p (konstans hozzdaddsa mindkét oldalhoz) 1 pont
8) y= 3% (az y kifejezése) I pont

Ha a felvételizo valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd Iépésben

helyesen szamol, akkor arra az itemre jar a pont.

a) A teljes megoldas: 3 pont
A 400 gramm az 5 gramm 80-szorosa (viszonyitds az 5 grammbhoz). I pont
1 kg gyliimdleshdz (8 - 80 =) 640 csepp édesitdszer kell (viszonyitas a 8 csepphez). 1 pont
6 kg gyliméleshoz (6 - 640 =) 3840 csepp édesitdszer kell (viszonyitds a 6 kg-hoz). I pont
b) A teljes megoldas: 2 pont
480-szor kell 8 csepp édesitdszer (viszonyitas a & csepphez). 1 pont
120 ml az édesitoszer térfogata (viszonyitas a 0,25 ml-hez), 1 pont

Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibdsan szémoll, akkor arra az itemre nem kap
pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.

Ha mds helves gondolatmenettel szamolt a felvételizd, akkor is kapja meg a megfeleld poniokat.

a) 1;4:;8;16 4 pont
Minden helyes szam I pontor ér. Minden egyes rossz megolddsért 1 pontot kell levonni az altala beirt

helves szamokért kaphato pontszambdl, de 0 pontnal kevesebbet nem kaphat a feladatra a felvételizo.

2016. januar 16.



8. évfolyam — Mat1 — Javitdsi-értékelési utmutato/ 4

a) a=28 (cm)
b) H(=10cm—-a)=2(cm)
¢) A teljes megoldas:

Egy négyzetes hasab térfogata: (Vh =a-a-b= ) 128 (em’)

A kocka térfogata (Vk =a-a-a =) 512 (cm’)

A test térfogata (2F, +V, =) 768 (em’)
Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem kap
pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.
Az a felvételiz8, aki nem részletezi a térfogatszamirds lépéseit, de helyes eredményre jut, legfeljebb
2 pontot kaphat a c) itemre.
A térfogat a jobb oldali hasab dthelyezésével is kiszamithato:
(V=a-a-(a+2b)=8-8-12 =) 768 (cm’).

a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi mod:
Legyen ¢ téglatest és g glila a készletben.
Ekkor a csticsok szama: 8f+5g
A lapok szama: 6f/+5g
A feltételek szerint 21 = 28 , tehat a téglatestek szama 14.
A héromszdg alaku lapok szama: 4g
A négyszog alaku lapok szdma: 6f+ g =84+g
A feltétel szerint: 4g +36=84+g
A gilak szdma: 16
Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem kap
pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovibb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.

Ha a megolddsdt nem irta be a valasznak kijelolt helyre, akkor is kapja meg a megfelelé pontokat.

2016. janudr 16.

I pont
1 pont
3 pont
1 pont

1 pont

1 pont

7 pont

! pont
! pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont



8. évfolyam — Mat2 Javitasi-értékelési utmutatd

MATEMATIKA

a 8. évfolyamosok szamara

Mat2

JAVITASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

2016. januar 21.

A javitasi-értékelési itmutatoban feltiintetett valaszokra
a megadott pontszamok adhaték.
A pontszamok részekre bontisa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalds van.

2016. janudr 21.



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési itmutato/ 2

a) Z=2
9
b J=m
) 16
c) zizi= 2
8

Ha az a) vagy b) itemre rossz értéket adott meg a felvételizo, de azzal a c) itemben jol szamolt, akkor
ac) item pontidt kapja meg. Ha pontosan helyettesitett be a c¢) itemben, de hibdsan szamolt, akkor

1 pontot kap. Ha rosszul helvettesitett be, de azutan helyesen szamol, akkor is 1 pontot kap.

a) %2— hét + 2 nap =15 nap

b) 63 dm’ —4000 cm’ =59 dm’

¢) 21 m’=2100 dnr’,

d) ami 6000 dm*-nek a 35%-a

Ha a felvételiz8 a ¢) itemben rosszul vdltotta at a m’-t dm’-re, de ezzel helyesen végezte el a d) itemben
kért szamitast, akkor a d) item pontjait kapja meg. Ha helyesen irta le a szdzalékalap kiszamitdsi mod-

jat, de hibasan szamolt, akkor 1 pontot kap a d) itemre.

a) A tiblazatnak tovabbi nyolc helyes kitdltése van:

J|J|L|J|J|L J|J|L|L|J|J J|IJ|L|J|L|J
JIL|J|J|J|L JIL|J|L|J|J J|L|J|J|L|J
L J|J|J|J|L LIJ|J|L|J|J LiJ|J|J|L|J

A megadott példatdl eltérd 8 kiilonbozd helyes itvonal 4 pontot ér. A megadott példatdl eltéré 7 vagy
6 kiilonbozd helyes iitvonal 3 pontot ér. A megadott példatdl eltérd 5 vagy 4 kiilonbdzé helyes titvonal
2 pontot ér. A megadott példatdl eltérd 1 vagy 2 vagy 3 helyes titvonal I pontot ér.

Ha hibds titvonalat is leirt a felvételizé a bekeretezett tiblazatok valamelyikébe, akkor minden kiilén-
boz6 hibas uitvonalért 1 pontot le kell vonni a jo megolddsaiért kaphaté pontokbél, de ekkor is legalabb
0 pontot kapjon erre a feladatra.

Nem kell pontot levonni a példaként megadott sorrend beirasdért, vagy ha tébbszor leirt egy iitvonalat.

a) 45° < 1/8rész
b) 415
Ha az a) itemben rossz eredményt kapott a felvételizd, de azzal helyesen szamolt tovabb, akkor

a b) item pontjat kapja meg.

11
g l--——=

4 8
d) >

8
Ha a c¢) itemben nem jé értékeket hatarozott meg a felvételizé, de a miiveletet helyesen végezte el, akkor
5

a d) itemre kapjon 1 pontot. Masik helyes szdmoldsi modszer: 5 + g = r

2016. januar 21.

1 pont

I pont

2 pont

I pont

1 pont
1 pont
2 pont

4 pont

1 pont
I pont

I pont

I pont



8. evfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési utmutato/ 3

5
€) 360°-§ = I pont

f) 225° 1 pont
Ha a d) itemben nem jo értékeket hatdrozott meg a felvételizé, de az e) item gondolatdt helvesen alkal-

mazta, akkor kapja meg az ) item I pontyjat. Ha rossz értékekkel helvesen végezie el az f) itemnek meg-

Jeleld mitveletet, akkor az f) itemre kapjon I pontot.

Mds helyes szamoldsi modszert is el kell fogadni, példaul: 180° + 45° =225°,

Ha a felvételizé az abraba irta be a helyes eredményt, akkor is kapja meg a pontot.

a) 70° 1 pont
b) 55° I pont
c) 30° I pont
d) 125° 1 poni

Ha a felvételizd dolgozatabol egyértelmiten kideriil, hogy valamelyik szég értékét rosszul szamolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat. Ha

a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) (300 +300+500=) 1100 (m) I pont
by 1100 (m) : 10 (perc) = ! pont
c) 110 (m) I pont
d) 2 percig 1 pont
e) 300 métert tett meg 60 masodperc alatt, ezért a sebessége 300 (m) : 60 (s) = 1 pont
f)y 5(@m/s) 1 pont

Ha a felvételizd a feladat megoldasa sordn valahol hibdasan szamolf, akkor arra az itemre nem kap

pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.

a) 96-(48+20+35)= 1 pont
b) 23 (m’) 1 pont
c-d-e) A teljes megoldas: 3 pont
c) Hétfon reggel 9 dratdl péntek 9 ordig 4 teljes nap. 1 pont
d) Pénteken van még 8 ora, 1 pont
e) Osszesen ez: (424 + 8 =) 104 6ra 1 pont

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itenmre nem kap
pontol, de ha azzal a rossz ériékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.

Ha mds helyes gondolatmenettel szamolt a felvételizd, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) (O I pont
by (B) 1 pont
c) (D) I pont
d) (A) 1 pont

2016. janudi- 21.



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési ntmutaté/ 4

a) h=4(dm)

b) A teljes megoldas:
A testet 10 db 1 dm x 4 dm-es téglalap,
2 db 5 dm’-es (konkav) hatszog boritja.
Ezck dsszteriilete: 50 dm®

c) A teljes megoldas:
A test 24 — 4 = 20 kockabol all,
a térfogata 20 dm’

Ha a felvételizd a feladar megolddsa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem kap

pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg. Ha

a felszint, vagy a térfogatot mds helyes modon szamolta ki, arra is jarnak a pontok.

a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi mod:
A fillk szdma legyen x, a lanyoké igy 2x.

A proban x—3 fid és 2x —3 lany vett részt.

4
x—3=—(2x-3

}x-3)
9x—27=8x-12
x=15

Tehét az énekkarban 15 fid és 30 lany van.

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem kap

pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg. Ha

a felvételizé a helyes eredményeket nem a vdlaszok szamdra kijelolt helyekre irta, akkor is kapja meg

a megfeleld pontokat.

2016. januar 21.

1 pont
3 pont
I pont
1 pont
I pont
2 pont
1 pont
I pont

6 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
I pont



8. évfolyam — Matl Javitasi-értékelési atmutatod

MATEMATIKA

a 8. évfolyamosok szamara

Matl

JAViTASI-ERTEK’ELESI
UTMUTATO

2015. januar 17.

A javitokulcsban feltiintetett valaszokra a megadott pontszamok adhatok.
A pontszamok részekre bontisa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van,

2015, januar 17,



8. évfolyam — Matl — Javitasi-értékelési utmutatd/ 2

a)
b)
c)
d)

Ha az a) vagy a b) itemre rossz értéket adott meg a felvételiz, de azzal a c) vagy a d) itemben

12
16
g

22

j6l szamolt, akkor ezeknek az itemeknek a pontidt kapja meg.

a)
b)
c)
d)

36dm+34m=T7m
555d1-541=15dl

3nap+ 11 6ra=83 6ra=

= 4980 perc

Ha a felvételizé a c¢) itemben rossz eredményt adott meg, de azt helyesen vdltotta dt percre,

akkor a d) item pontjdt kapja meg.

a) A tablazatnak tovabbi 6t helyes kitoltése van:

A példaként megadottol eltérd 5 kiilonbiozé helyes titvonal 4 pontot ér. A példaként megadottdl
eltérd 3 vagy 4 kiilonbozd helyes utvonal 3 pontot ér. A példaként megadottol eltérd 2 kiilon-
bozd helyes tvonal 2 pontot ér. A példaként megadottol eltérd | helyes iitvonal 1 pontot ér.
Ha hibads utvonalat is leirt a felvételizé a bekeretezett tablazatok valamelyikébe, akkor a hibas
utvonalak szamdatdl fiiggetleniil dsszesen 1 pontot le kell vonni a jo megoldasaiért kaphatd
pontokbdl, de ekkor is legaldbb 0 pontot kapjon erre a feladatra! Nem kell pontot levonni

a példaként megadott sorrend beirasaért, vagy ha t6bbszir leirt egy utvonalat.

a)

A B

<

G

A

B F

A D

H

G

A

E H

G

A

E

E G

15 évesnél

15-30 évesek

30 évesnél

OSSZGSBH

fiatalabbak id6sebbek
Labdartgés 62 28 70 160
Vizilabda 36 63 31 130
Kézilabda 22 37 s1 110

Minden helyes érték I pontot ér. Ha egy értéket rosszul hatdrozott meg a felvételizd, de

ezzel a rossz értékkel a tovabbiakban pontosan szamolt, akkor az arra jaré pontot kapja

meg.

2015. januar 17.

I pont
1 pont
1 pont
I pont

I pont
I pont
I pont
I pont

4 pont

3 pont



8. évfolyam — Mat1 — Javitasi-értékelési utmutato/ 3

36

15 év alattiak szama

c) 30 (%)

A4 b) item pontjdt akkor is megkapja, ha a megolddsdbdl kideriil, hogy dssze akarta adni a fel-
vételizé a 15 évesnél flatalabbak szdmat, de hibdsan szamolt, dm ekkor a c) item pontjia nem

Jjar. Ha az eredményt nem szdzalékban adta meg, akkor sem jar a c) item pontja.

dy C

Csak akkor kap pontot a d) itemre, ha egyértelmiien csak a C betiit jelélte meg.

a) 70°
b) 35°
) 35°
d)y 40°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szég értékét rosszul szd-

molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfele-

16 pontokat.

Ha a szogek értékét csak az abrdba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) P(4;5)

b)

R{9:;25)
Az értékek 1-1 pontot érnek.
alatta folotte rajta
K(-811) X
5
L|=;5
(2 ) X
M(22; 1) X

Minden helyes jelélés 1 pontot ér. Csak az egyértelmii jelolés értékelhetd (javithat a felvételi-

z0, de azt egyértelmiien tegye).

a) A felvételiz6 m-re és n-re is beirt egy-egy paros szamot.

b) A felvételizd beirja a 2-t és egy masik primszdmot.

c} a=22°
d) t=4

Ha a felvételizé az a) vagy a b) itemben tobb helyes szampart is megadott, az nem hiba. Ha
azonban hibas szampart is beirt, akkor arra az itemre nem kap pontot, még akkor sem, ha

a beirtak kozétt van jo szampar is.

2015. janudr 17.

I pont

I pont

! pont

I pont
I pont
I pont
2 pont

2 pont

3 pont

1 pont
1 pont
I pont
1 pont
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8. évfolyam — Matl — Javitasi-értekelési utmutatd/ 4

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi méd:

Legyen x a teljes tavolsag.
Ekkor 0,4x +%x+ 6=x.

Beszorzas 7-tel: 28x+3x+42="Tx
Atrendezés: 12x =42

x =235 (km a teljes 11t hossza)

Egy masik lehetséges megoldasi méd:

A forrasig §sszesen i + E
10 7

58

2= 29 -ed részét tették meg az Utnak.
70 35

Az utolso 6 km-es szakasz az ut 1— éﬁ =]1- -%2
70 35

12 { 6 .
— | =— |-ed része.
70 35

35 km az ut teljes hossza.
Ha a feladatot mds, de helyes médon oldotta meg a felvételizs, akkor a megfeleld részpontozas

a pontozasi gyakorlatnak megfelelden torténjék.

a) A teljes megoldas.

Egy négyzetes hasab térfogata: 192 : 8 = 24 (em’)

A feltételek szerint a = 3b

b-b-a=24

b-b-3b=24

b=2 (em)

a=6(cm)
Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovibb, akkor a megfelelé pontokat kapja
meg. Ha a felvételiz6 a végeredményt nem irta be a megadott helyre, de egyértelmiien megal-

lapithato, hogy mit kapott eredményiil, akkor is kapja meg a megfelelé pontokat,

2015. januar 17.

5 pont

2 pont

I pont
I pont
I pont

I pont

I pont

1 pont

I pont

1 pont

6 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
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8. évfolyam — Matl — Javitasi-értékelési Gtmutato/ 5

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:
A két eredeti szam 3x és 7x.
A feladat feltételei szerint:

3x 7

7x-200 3
9x =49x —1400 (,,beszorzas™)
40x =1400 (,,atrendezés™)
x=35

Egyik szam: 105

Masik szam: 245

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Az eredet1 arany i = ﬂ
7 49

Az 13j arany 2 gl
39

Mivel a kisebb szam nem valtozott, a szamlalokat kell azonos értékre hozni.

Az ardnyban a valtozast a nevezd 40 egységgel valo csokkenése jelentette, ami 200-nak

felel meg.

fgy az egység 5-nek felel meg a bévitett aranyokban.

Egyik szam: 105

Masik szam: 245
Ha a felvételizé valamelyik részben hibdzon, arra a részre nem kap pontot, de ha a kivetkezd
részben a hibds eredménnyel helyesen és pontosan folytatta a szamoldst, akkor a tovdbbi pon-
tokat kapja meg. Ha bizonyos lépéseket nem irt le, de a megoldds menetébdl lathatdé, hogy
helyesen végezte el, akkor a megfeleld pontokat kapja meg. Ha a felvételizé a végeredményt
nem Irta be a valaszoknak megadott helyre, de egyértelmiien megallapithatd, hogy mit kapott

eredményiil, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

2015. jamar 17.

7 pont

1 pont
1 pont

I pont
1 pont
I pont
1 pont
1 pont

I pont

I pont
I pont
I pont

I pont
1 pont
1 pont






For rox

8. évfolyam — Mat2 Javitasi-értékelési utmutato

MATEMATIKA

a 8. évfolyamosok szamara

Mat2

JAViTASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

2015. januar 22.

A javitokulcsban feltiintetett valaszokra a megadott pontszamok adhatok.
A pontszamok részekre bontasa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van,

2015. janudr 22.



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési ttmutato/ 2

a)

b)

)

3 9

4 12

(példaul szamtani kdzép fogalma vagy a tavolsagok egyenlosége vagy B = (

_13

B =
12

Az egyenl6 tavolsagok felhasznalasa [

g
12

B szakaszfelezo tulajdonsaga

példaul 4 = % - i)

12

£+i):2)
12 12

Ha a ¢) itemre rossz értéket adott meg a felvételizo, de annak az értéknek a felhasznalasaval

a d) és az e) itemben jol szamolt, akkor kapja meg ezeknek az itemeknek a megfeleld pontjait.

a)
b)

¢)
d)

a)

27 dm? + 112 cm?® = 2812 cm?
15 kg = 1512 dkg — 12 dkg =

=15000 ¢

3 perc + 11 masodperc = 191 méasodperc

A tablazatnak tovabbi 6t helyes kitoltése van:

1. 6ra 1. 6ra 1. 6ra 1. 6ra 1. ora 1. 6ra
M M F K K F
2. 0ra 2. bra 2. 0ra 2. 6ra 2. 0ra 2. ora
A A M M F K
3. 0ra 3. 6ra 3. 6ra 3, ora 3. 6ra 3. 6ra
F K A A M M
4, ora 4, 6ra 4. 6ra 4, dra 4. 6ra 4, ora
K F K F A A
5. 0ra 5. 0ra 5. ora 5. 0ra 5. bra 5. 0ra
T T T T T T

Ha a felvételizé a példaként megadottol eltérd 5 kiilonbozd helyes orarendet irt le, akkor

4 pontot kap. Ha a példaként megadottol eltéré 3 vagy 4 kiilonbozdé helves orarendet irt le a

felvételizd, akkor 3 pontot kap. Ha a felvételizé a példaként megadottol eltérd 2 kiilonbozé

helves drarendet irt le, akkor 2 pontot kap. Ha csak I darab, a példaként megadottdl eltérd

helyes drarendet irt le, akkor 1 pontot kap.

2015. januar 22.

1 pont

1 pont

I pont

1 pont

I pont

I pont
1 pont
1 pont
I pont

4 pont



8. evfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési Gtmutato/ 3

Ha hibas orarendet is leirt a felvételizo a bekeretezett tablazatok valamelyikébe, akkor a hibds
orarendek szamatol fiiggetleniil dsszesen | pontot le kell vonni a jo megolddsaiért kaphatd
pontokbol, de ekkor is legalabb 0 pontot kapjon erre a feladatra. Nem kell pontot levonni a

példaként megadott érarend beirasdaért, vagy ha tobbszor leirt egy orarendet.

a) 25(°0) 1 pont

b) A 6 orai és a 7 6rai mérés kdzott. 1 pont

&) 6(°C) I pont

" mérési er:e(riményf’:k dsszege (: 24+25+19+18 =) 1 ghom
mérések szama .

e) 21,5(°0) 1 pont

A d) itemben az atlagszamitas ismeretét mérjitk. Ha a felvételizd nem a feltételeknek megfeleld

négy érték atlagat szamolta, vagy rosszul olvasta le az értékeket, de helyesen irta fel ezek atla-

ganak kiszamitasi modjat, akkor kapja meg a d) item pontjat, de az e) itemét ne.

Ha a felvételizd kozonséges tort alakban adta meg a helves datlagot, akkor is kapja meg az

e) item pontjat.

a) 6(cm) I pont

b) 75° I pont

c) 20° I pont

d) 65° I pont

e} 50° 1 pont

Ha a felvételizoé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelvik szog értékét rosszul szd-

molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a tovabbi

megfeleld pontokat.

a) Az A, B és C pont helyes berajzolasa. 2 pont

Ha a felvételizo csak egy vagy két pontot rajzolt be helyesen a fenti harombal, akkor 1 pontot

kap.

b) A D pont helyes berajzolasa. I pont

c) D(9;11) I pont

Ha a D pontot rosszul rajzolta be, de az altala berajzolt pontnak a koordindtdit helvesen adta

meg, kapja meg a c) item I pontjat.

2015, januar 22.
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d) Helyes modszer (példaul a deltoidot tartalmazo legkisebb racstéglalap teriiletébél kiinduld

szamolas...)

e) 54 (teriiletegység)

Ha a felvételizé rosszul adta meg a keresett pontokat, de az igy kapott négyszog adataival he-

lyesen szdmolt tovabb, akkor a d) és e) item megfelelo pontjait kapja meg.

: . 1
a) A felvételiz beirt egy helyes tortet, példaul %
b) Bammely —1-nél kisebb egész szamot beirhatta a felvételizé, példaul -2 ...
c) f=65°

d) szabélyos (egyenld oldalt) haromszog

Ha a felvételizé az a) vagy a b) itemben tobb helyes szamot is megadott, az nem hiba.

Ha azonban hibas szamot is beirt, akkor arra az itemre nem kap pontot, még akkor sem, ha a

beirtak kozott van jo szam is.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

Legyen x a keresett szam.
Ekkor = +2 =2 149
2 3 4

Beszorzas 12-vel: 6x+4x=3x+ 588
Atrendezés: 7x =588
x =84 (akeresett szam)

Egy masik lehetséges megoldasi maod:

A szam felének és harmadanak az 0sszege a szdm 5 + 3 = s része.

A 49 igy a szdm Aok l—ed része.
6 4 12

A szdm 49‘% ,

vagyis 84.

Ha a felvételizé a feladatot mas modon oldotta meg, akkor a megfeleld részpontozas a ponto-

zasi gyakorlatnak megfelelden torténjék.

20135, janudr 22.

1 pont

I pont

1 pont

1 pont
I pont
1 pont

4 pont

1 pont

I pont
I pont
1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

I pont
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a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:
Az abrardl leolvashato feltételek alapjan: a = 3b
a+3b=(3b+3b)=18
b=3 (cm)

a=9 (cm)

Ha a felvételizé nem irta fel az a = 3b dsszefiiggést, de a megoldasabol egyértelmiien kideriilt,

hogy alkalmazta, akkor is kapja meg az arra a részre jaré pontot. Ha a felvételizé a feladat

megolddsa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem kap pontot, de ha azzal

az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.
b) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

V' =a-b-18 (helyes térfogatképlet a rendelkezésére 4ll6 adatokkal)

V =486 (cm’)

Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra

az itemre nem

kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szdmolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja

meg. Ha az a) részben hibdzott, de a térfogatképletet helyesen irta fel, és/vagy helyesen sza-

molta ki az adataibol a térfogatot, akkor a megfeleld pontok jarnak a b) részben.

a) A teljes megoldas,
Egy lehetséges megoldasi mod:

: 72
A két auto sebességének aranya: = =

=12

Legyen a lassubb autd (az 4-bol indulo) sebessége v (knv/h), ekkor a feltételek szerint

0,25(v+1,2v)= 44

0,55v =44

v =80 (km/h az 4-bdl induld autd scbessége)
1,2v =96 (km/h a B-bdl induld autod sebessége)

Ha a feladatot kévetkeztetéssel oldotta meg a felvételizd, akkor a megfeleld részpontszamokat

a pontozasi gyakorlatnak megfelelden dllapitsak meg. Ha a felvételizd valamelyik részben hi-

bdzott, arra a részre nem kap pontot, de ha a kévetkezd részben a hibas eredményével helye-

sen és pontosan folytatta a szamolast, akkor a tovdbbi pontokat kapja meg.

2015. januar 22.

4 pont

I pont
1 pont

1 pont
1 pont

2 pont

1 pont
1 pont

7 pont

2 pont

1 pont
I pont

1 pont
1 pont
I pont
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A javitékulesban feltiintetett valaszokra a megadott pontszamok adhatok.
A pontszamok részekre bontdsa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van.
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Minden helyesen beirt szam 1 pontot ér. Ha a tanulé hibazik valamelyik
miiveletben, arra nem jdar pont, de ha a hibds szammal helyesen szdmol tovabb, a
tovabbi pontokat kapja meg! Az eredményeket barmilyen alakban megadhatja
(példaul kozonséges tort alakban, amelyet nem egyszeriisit, vagy nem vilaszija le
az egészeket, vagy tizedes tort alakban...).

a) 13 liter + 14 dm’ =27 dm’

b) 3 nap+18 éra=90 éra

c) 19821m=27km-7179m=
d) =27km—-T71790 dm =

A d) item pontjat akkor is kapja meg, ha a c) itemben hibds értéket adott meg, de
ezt a hibas értéket helyesen valtotta at a d) itemben.

a) A tablazatnak tovabbi hét helyes kitdltése van:

1 pont
1 pont
I pont
I pont

5 pont

Ha (a példaként megadott sorrendtdl eltéré) egy vagy két kiilonbozd helyes
sorrendet adott meg, akkor 1 pontot kap, ha harom vagy négy kiilonbézd helyes
sorrendet adott meg, akkor 2 pontot kap, minden tovabbi kiilonbozé helyes
sorrendért 1-1 pontot kap, tehdat a feladatra dsszesen 5 pont adhato. Ha hibas
sorrendet is leirt a bekeretezett abrak valamelyikébe, akkor a hibds sorrendek
szamatdl fiigeetlentil dsszesen 1 pontot le kell vonni a jo megolddsaiért kaphato
pontokbdl, de ekkor is legalabb 0 pontot kapjon erre a feladatra! Nem kell pontot
levonni a példaként megadott sorrend beirdsaért, vagy ha tobbszér leirt egy
sorrendet.

2014. januar 18.
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4,

a)

b)
c)
d)
e)
f)

A megoldisbol egyértelmiien kideril, hogy mind a hat adatot helyesen
olvasta le (pl. a holdak szadmat beirja az egyes oszlopok folé, vagy leirja az
14+2+16+18+15+8 Gsszeget).

Helyes az dsszeadas (60)
18
= -
30 (%)
60_
6
10

Ha a tanulo az oszlopdiagrammrol egy vagy tébb értéket rosszul olvasott le, de
az dltala leolvasott értékeket helyesen adta dssze, akkor is kapja meg a b) item
1 pontjat.

Ha a tanulo a b) itemre rossz eredményt adott meg, de azzal helyesen szamolt
tovabb, akkor is kapja meg a tovabbi itemek megfeleld pontjait.

a)
b)
c)

d)

30°
70°
70°

Ha a tanuld a szogértékeket csak az abrdba irta be, az eredményeit akkor is
értékelni kell. Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy
valamelyik szog értékét rosszul szamolta ki, de azzal a tovabbiakban
helyesen és pontosan szamol, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat!

A helyes megallapitas és a helyes indoklas is 1-1 pontot ér.

Példaul: A CPQ hdromsziog egyenld szdaru haromszdg, mert az € és a y szog
is 70%os. Vagy: A CPQ haromszog hegyesszogii hdromszdg, mert
mindharom szoge kisebb 90°-nal.

A tanuld altal kiszamitott szogértékekbdl kovetkezd barmely helyes megdllapitist
és az ezek alapjan helyesen leirt indoklast értékelni kell,

a)
b)
¢)
d)

4;20; 28
7

728
4;25

Az egyes itemekre csak akkor jar az 1 pont, ha az dsszes helyes szamot leirta, és
hibdas szamot nem sorolt fel.

1 pont

I pont
I pont
I pont
1 pont

1 pont

[ pont
1 pont
1 pont

2 pont

1 pont
I pont
1 pont
1 pont

2014. januar 18.
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a) A harom lehetséges megoldas:
Dy (9; 8)
D, (13; 0)
D5 (=3;6)

6 pont

Minden helyesen berajzolt D pont 1 pontot ér, és minden helyes koordindatapar

1 pontot ér.

Ha a tanulé helyesen rajzolt be az abraba egy csiicsot, de nem helyesen adta meg

a csites mindkét koordinatdjat, akkor arra a csiucsra 1 pontot kap.

Ha egy cstics koordindtdit helyesen adta meg, de rosszul rajzolta be az abrdba,

akkor arra 1 pontot kap.

Ha egy csticsot nem rajzolt be az dbrdba, de a koordindtdit megadta, akkor

annak a csiicsnak a helyes koordindtaira 1 pontot kap.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi maod:
Az elsd osztalyn almara koltdtt pénzbdl 12 -%,

azaz 16 kg masodosztalyt almat vasarolhatunk volna.
fgy 6sszesen 24 kg masodosztalyd almat vehettiink volna.

Egy kilogramm masodosztalyl alma 4ra 4176 : 24 = 174 tallér.
Egy kilogramm elsé osztalyt alma ara 174 - % =
=232 tallér.
Egy masik megoldasi mod:
A masodosztalyu almara koltétt pénzbdol 8 % ;

azaz 6 kg elsé osztalyu almat vasarolhatunk volna.
Tgy sszesen 18 kg elsd osztalyn almat vehettink volna.

Egy kilogramm elsé osztaly alma ara 4176 : 18 = 232 tallér.

Egy kilogramm masodosztalyl alma ara 232 % =
= 174 tallér.

Egy harmadik megoldasi mod:

Az elsé osztalyu alma kilogrammonkénti éra x tallér,

. s e B .
a masodosztalyné Zx tallér.

12x+8-%x=4176

6 pont

[ pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont

I pont

I pont

I pont
I pont
I pont

1 pont

I pont

1 pont

1 pont

2014. januar 18.
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10.

18x=4176
XL B2

i-232=174
4

Az elsd osztalyl alma kilogrammonkénti ara 232 tallér, a masodosztalyé
174 tallér.

A feladat mds modon is megoldhaté, a részpontozds a pontozdsi gyakorlatnak
megfelelGen torténjen.
Ha a vdlaszt nem a pontozott részre irta, akkor is kapja meg az utolsé pontot.

a) A feladat teljes megoldasa.

Egy lehetséges megoldasi maod:
1500 (m® viz sziikséges a medence felt6ltéséhez.)
A medence egy trapéz alap( hasabnak tekinthetd. *
A sziirkével jelzett trapéz teriilete: %22’2 50 =
=75 (m°).
A medence térfogata: 75-20 (= 1500m”*)

Ha a megolddsban a *-gal jelzett gondolat a szdmolds menetébdl egyértelmiien
kideriil, akkor az érte jaro pontot meg kell adni.

A feladat itt megadott megoldasi modjatol eltéré mas helyes megolddsi médot is
el kell fogadni (példaul testdarabolds).

a) 40°C=32°R
b) A °R-ban meghatarozott homérséklet a °C-ban megadott hémérséklet
0,8-szerese.

c) 140°F=60°C
(Ha c-vel jeldliink egy homérsékletet Celsius-fokban és [ -fel Fahrenheit-

fokban, akkor ¢ = (f —32)- % alakban kifejezhetd.)

d) A1 °F viltozés % °C valtozas.

e) A Fahrenheit-értekbdl 32-t le kell vonni.

A b), a d) és az e) item pontjait akkor is kapja meg, ha a gondolat csak a szamitds
menetébol deriil ki.

A feladat mas modon (példaul grafikusan) is megoldhato, a részpontozds a
pontozasi gyakorlatnak megfeleléen torténjen.

1 pont
1 pont

1 pont

I pont

5 pont

1 pont
I pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont

1 pont

1 pont

[ pont

2014. januar 18.
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4.

Az egyenlet hibatlan megoldasa.

A pontok bontésa:
4 3 27 3
_x — ey —
5 4 12 4
4 3
—Xx=
5 2
4 3 4
—X=— /1=
5 2 5
15
x=—
8

Ha a tanuld a megoldds kozben nem egyszerisit, nem veszit pontot.
Az ellenbrzésért nem jdr pluszpont. Ha nem jelolte a lépéseket, de azok a megol-

dasbol egyértelmiien azonosithatok, akkor is jarnak a megfeleld pontok.

a)
b)
c)
d)

a)

a)

23 kg=670 dkg + 16,3 kg

6 nap — 105 ora = 39 ora

5 km —43 000 dim =50 000 dm — 43 000 dm =
=700 m
A lehetséges sorrendek:
elso ulés | hatso tilés elsd ilés | hatsd iilés elsd tilés | hatso iilés
B A G A K A
elsé iilés | hatso iilés elsé tilés | hatso iiles elsé iilés | hatso ulés
G B K B K G

Minden (a példaként megadott esettdl eltérd) kiilonbozé helyes lehetdség
1-1 pontot ér. Ha hibds esetet is leirt a bekeretezett abrak valamelyikébe,
akkor a hibds esetek szamatol fliggetlentil dsszesen I pontot le kell vonni a jo
megolddsaiért kaphaté pontokbdl, de ekkor is legalabb O pontot kapjon
a tanulo erre a feladatra! Nem kell pontot levonni a példaként megadott

lehetbség beirdsaért, vagy ha egy esetet t6bbszor leirt.

A megoldasbdl kideril, hogy a tanuld az iskolai tanuldssal toltott idot
6 oranak, az otthoni tanulassal toltott 1d6t 3 oranak olvassa le (pl. felirja
a 6 + 3 Osszeget, vagy az egyes kategoridkhoz odairja a helyes oraszamokat,
de ezektdl eltérd mas helyes gondolat is elfogadhat6, példaul aranyosités).

4 pont

1 pont

! pont

1 pont

I pont

I pont
! pont
1 pont
1 pont

5 pont

I pont

2014, januar 23.
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9 (6ra)

Vagy a szdérakozashoz tartozo kozépponti szog (60°), vagy az evéssel
eltoltott 1do (2 ora) helyes.

200 (%)
Helyes indoklés (példaul: 360° — 120° — 90° — 60° —45° — 30° =)
15 (%)

Ha a c) itemre kapott rossz értékre jol szamolja ki a szdzalékot, akkor a d) item
pontjat kapja meg.

Ha a ¢) itemnél rosszul adta meg a szorakozdshoz tartozo kézépponti szdget, de
azzal helyesen szamolva egy 0° és 75° kozotti értéket ad meg az e) részben, és
helyesen indokol, akkor kapja meg az e) és f) item pontjait.

a)
b)
c)
d)

B;C

A;C;E
B;D;E
B;C:D

Az egyes itemekre csak akkor jar az | pont, ha az dsszes helyes betiijelet leirta, és
hibas betiijelet nem sorolt fel.

a)
b)
c)

d)

75°
e
15¢

Ha a tanuld a szégériékeket csak az abraba irta be, az eredményeil akkor is
értékelni kell. Ha a dolgozathol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog
értékét rosszul szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan
szamol, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat!

A helyes megallapitas és a helyes indoklas 1s 1-1 pontot ér.

Példaul: Az ABCE négyszog deltoid, mert az ABC és az ACE hdromszog
egybevago. Vagy: Az ABCE négyszog konvex, mert nincs homorit szége.

A felvételizé altal kiszdmitott szogértékekbdl kivetkezd bdrmely helyes megdlla-
pitast és az ezek alapjan helyesen letrt indokldst értékelni kell.

a) Helyes az 4, B és C pontok berajzolasa.
b) Helyes a D pont berajzolasa (jol tiikrozi a B-t az AC-re).
c) D(1;2)
e-f \4-2
d — =
(5 J 2

I pont

I pont
1 pont
1 pont
I pont

1 pont
I pont
I pont
1 pont

1 pont
I pont
1 pont

2 pont

I pont
1 pont
1 pont

I pont

2014, janudr 23.
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e) 4 (teriiletegység)

Ha a tanuld rosszul berajzolt A, B és C pontokkal dolgozva helvesen rajzolja be
a D pontot (jé a titkrozés), akkor a b) itemert jaro 1 pontot kapja meg.

Ha az a—b) részben rossz D pontot kapott, de annak a koordinatdit jol olvassa le,
akkor kapja meg a c) item 1 pontjadt.

Csak mindkét koordindta helyes leolvasasaért kaphatia meg a c) item 1 pontjat.
Ha az d-e) részben mas modszerrel (pl. téglalappad valo kiegészitéssel) dolgozik
helyesen, akkor kapja meg az ezekre jaro 1—1 pontot. Ha kordabban rossz dbrat
készitett, de az igy kapott deltoid teriiletének kiszamitdsa helyes, akkor kapja meg
a d—e) részre jaro 1-1 pontot.

a) A teljes megoldas.

A pontok bontésa:
Egy lap teriilete 21-30 = 630 cm®.
500 lap teriilete 630-500 =
= 315000 cm’,
ami 31,5 m’.
Ennek a tomege 31,5-80 = 2520 g,
ami 2,52 kg.

Ha a tanulé valamelyik értéket hibdsan hatdrozza meg, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha a hibds értékkel a tovabbiakban helyesen szdamol, akkor a meg-
feleld itemekre kapja meg a pontokat.

Egy lehetséges megoldasi mod:
a) 2(cm)
b) A test felszinén 22 négyzetlap van.
c) Egy négyzetlap teriilete 4 (cmz).
d) A test felszine 22-4 = 88 (cm?).

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

a) 2 (cm)

b) Az ot darab kocka felszinének Osszegébdl a kozds lapok teriiletének
kétszeresét kell levonni.

c) 5-4.6-4.2-4=

d) =88(cm?)

Ha a tanulo valamelyik értéket hibasan hatdarozza meg, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha a hibas értékkel a tovabbiakban helyesen szamol, akkor a meg-
feleld itemekre kapja meg a pontokat.

I pont

6 pont

I pont
I pont
1 pont
I pont
1 pont
I pont

1 pont
2 pont
I pont
1 pont

1 pont
2 pont

I pont
I pont

2014. januar 23.



8. évfolyam — Mat2 — Javitasi-értékelési utmutatd/ 5

10.

a) A feladat teljes megoldasa.

Egy lehetséges megoldasi mod:
Eredetileg négyszer annyi fehér golyo volt a dobozban, mint piros.

A 13 piros €s a 34 fehér golyo betétele utan haromszor annyi fehér golyo lett
a dobozban, mint piros.

Ha a kezdeti dsszetételll dobozb6l kivennénk annyi fehér golyot, amennyi
piros volt a dobozban, akkor mar a végso allapotnak megfeleld ardanyban
lennének a dobozban a piros és a fehér golyok.

Ennek az ardnynak a megtartdsahoz a 13 piros golyd mellett 3-13 = 39 fehér
golyot kellene betenni a dobozba.

De ez csak 0gy lehetséges, ha a kivett fehér golyokat is visszatessziik, ami
39 — 34 =5 darab (ami a pirosak eredeti darabszama).

fgy eredetileg 5 piros és 20 fehér golyé volt a dobozban.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

p darab piros és 4p fehér golyd volt eredetileg a dobozban.

Az ujabb golyok betevése utan p +13 piros és 4p + 34 fehér golyd lett
a dobozban.

A feltétel szerint 3-(p+13)=4p+34

Az egyenlet megoldasa.

p=>5

Igy eredetileg 5 piros és 20 fehér goly6 volt a dobozban.

A feladat mas kovetkeztetessel is megoldhato, a részpontozas a pontozasi gyakor-
latnak megfelelden térténjen. Ha rossz egyenletet irt fel, de azt helyesen megol-
dotta, majd a valaszt ennek megfelelden adta meg, akkor az utolsé 2 pontot kapja
meg, de ha kdzben hibdzott, akkor csak a hibatlan részek pontszamdt kapja meg.

6 pont

I pont

I pont

I pont

1 pont

I pont
I pont

1 pont

I pont
I pont
1 pont
1 pont
1 pont
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